

大雨

文／琨琪

藝文
專欄

心靈的
游牧民族
廣播專欄



在多雨的台灣生活，除了漁農等行業特別需要觀看氣候狀況，今日會不會下雨？也逐漸成為氣象台報導天氣的日常。但民眾在意的程度，頂多是每天出門前看一下需不需要帶傘，從來沒想過這從天而降的雨水是多麼重要，下不下雨和信仰有什麼關連性……。

〈大雨〉這首詩歌的作者就有這樣的體會。他說，這首詩歌是寫下他在泰國北部的一段回憶。當時所在的地方正值乾季，接連幾個星期沒有下雨，他暫住的教會儲存桶裡的水已經不多了，能夠煮水做飯的水也剩下那麼一點，更別說有沒有水可以洗澡了。再過不久，可能還需要向鄰村買水回來才能生活。他猶豫著到底該不該把這件事情放在禱告中，祈求下雨這件事，值不值得被拿來跟主耶穌討價還價？畢竟這個時期是乾季，本來就一定會缺水，而且他在這裡看見更需要禱告的事情實在太多了，有沒有水已經顯得微不足道。

萬里無雲的天空一直沒有下雨的跡象，同行去協助聖工的執事向小

朋友提議，一起為了下雨禱告。看著小朋友禱告，他擔心如果還是沒有下雨，他們一定會很失望，到時候該怎麼安慰他們呢？那天傍晚，忽然一陣風刮起，厚重的雲層快速籠罩天空，一場即時雨就這樣落下。大滴的雨水開始打在鐵皮與茅草屋頂上，發出各種聲音，小朋友們在雨中高興的嬉戲，這場半小時的大雨，讓他提筆記下當時的情景。

又是晴朗的午後 陽光爬滿整片山丘
等待 靜靜地守候 看來是沒有答案的結果
早就 想過找個藉口無解也不算錯
但一瞬間風吹過臉 那片雲 飄向天邊

這場雨 下得好美麗
下在乾旱的地 落在田裡
透明的雨滴 從天上降臨 像
是來自遠方 有你的消息
傾盆大雨 下在你心裡 安
慰受傷了的脆弱心靈
誰來告訴你 祂的應許
就讓臉上流下淚水來證明

大雨下了會停 孩子們繼續遊戲
彩虹在天上聽 晴空下說著約定
——摘自《耶穌》專輯〈大雨〉歌詞

有的時候，我們仰望著祂，總覺得了解祂的旨意，日光之下，我們卻過得迷迷糊糊，在世上的時間久了，就忘了祂曾對我們發出的允諾。唯有行過，在回首的當下，才

會發現我們都是如此的小信，沒有發覺遍地充滿祢的慈愛，生活中點點滴滴的感動都是主恩典的證明。原來，我們皆是踏著祢的恩典前行。

應當一無掛慮，只要凡事藉著禱告、祈求和感謝，將你們所要的告訴神。神所賜出人意外的平安，必在基督耶穌裡，保守你們的心懷意念（腓四6-7）。

2
月份節目預告

- ☆2017/02/05 第1056集 生活咖啡館「蒼鷺小姐和鶴先生」——繪本分享
- ★2017/02/12 第1057集 小人物悲喜「在主裡自由平安」訪徐慧瓊姊妹
- ☆2017/02/19 第1058集 小人物悲喜「真光照耀，平安永存」訪林琇珠姊妹(上)
- ★2017/02/26 第1059集 小人物悲喜「真光照耀，平安永存」訪林琇珠姊妹(下)



節目介紹：

生活咖啡館「蒼鷺小姐和鶴先生」——繪本分享

鶴先生想找個太太，卻在求婚過程中遇到了大麻煩。一句沒頭沒腦的求婚台詞，嚇得蒼鷺小姐花容失色，不但不嫁甚至狠地把鶴先生罵了一頓！不過仔細想想，蒼鷺小姐也是願意嫁給鶴先生的，所以她跑去鶴先生家道歉，但是這回換鶴先生擺起架子，冷言冷語惹得蒼鷺小姐淚流滿面。鶴先生後悔了，又再跑去找蒼鷺小姐……。因為無謂的驕傲和自尊，讓一妝美事難以成真。

小人物悲喜「在主裡自由平安」訪徐慧瓊姊妹

慧瓊在還沒信主前，從小就害怕看到偶像，不敢靠近也很排斥，常常被偶像嚇到哭泣。婚後的慧瓊，精神不佳、全身乏力，無法好好的照顧孩子和家庭。她看了身心科，就連恐懼的偶像都再去拜，又去算命收驚、戴水晶鍊等等，結果依舊覺得心裡不平安。就在不知道怎麼辦時，慧瓊想到了婆婆的信仰，於是打電話告訴婆婆，她想去教會……。

小人物悲喜「真光照耀，平安永存」訪林琇珠姊妹(上)

琇珠的母親出生於一個富裕的家庭，入贅來的父親卻是個吃、喝、嫖、賭，樣樣精通的人，加上孩子陸續出生，沒幾年的時間，祖父母辛苦積攢下來的錢財都耗盡了。祖母祈求家運昌盛而祭拜，然而家裡的景況仍是每況愈下。直到琇珠小學三年級那年，住對面屬真耶穌教會的葉阿姨邀她到教會去。那時琇珠才知道，原來天地間有一位真神，她生命裡第一次感受到希望的曙光……。

小人物悲喜「真光照耀，平安永存」訪林琇珠姊妹(下)

因為家境需要，琇珠國中畢業後便到工廠當女工，那時是慕道期間離神最遠的一年。原本以為在這樣的情況下，她與神的關係將因此中斷，然而神卻從來沒有捨棄過她。祖母中風後，琇珠回到家鄉報考高中聯考，在高中的歲月裡，雖然要工作、照顧祖母、唸書、聚會，但她第一次體會到，人在患難中忍耐，也可以得到心靈的平安與快樂……。

